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A hét krónikája

k ’üpkösd ünnepét áhitatos templo-
L ssal üonepelték meg a kisebb-
fw igyházak. A vallási ünnepen ki- 

nneM volt ez a dévai kisebb- 
ky é'.mert az együvétartozásnak, 

Wj. /tatjának nagyon szép megnyil- 
volt az, hogy a számottevő 

kisëübségi kereskedők üzleteiket a 
hétfői napon zárva tartották. Nem kel
lett ívvel kilincselni, a szolidaritásra 
hivatkozni, az egyik kereskedő meg
tisztelte a másik vallásának ünnepét 
s nem nyitott ezen a napon, hogy 
kartársát az üzletkinyitásra ne csábítsa.

Nem nagy esemény ez, kisjelentő- 
ségü a világ nagy szenzáció mellett, de 
nagyjelentőségűvé nő ki a mai túlfűtött 
légkörben és felzaklatott korunkban, a 
nagy profitéhség idejében és a hajrás, 
letiporni akaró és érzelmi szempon
tokra sohasem tekintő és általa be
folyásolni magát nem engedő társa
dalmi világunkban, Ennek a szép nap
nak és ennek a szép gesztusnak, amit 
a dévai kereskedők mutattak, le kell 
vonni a következtetéseit és gyümöl- 
csöztetni kell a tanulságait.

Rávilágít ez a kis esemény arra 
az eltagadhatatlan igazságra, hogy a 
tisztúltabb légkör megteremtésében 
nagy hivatás vár a templomok szó
székére és a vallás erejére. Nagy kö
telesség hárul a lelkészekre, akik hi- 

vatásszerüen is a lelkek megbékülé- 
sért harcolnak s akiknek ezen köte
lezettség apostolaivá kell szegődniük. 
Ök vannak hivatva a lelkekre hatni, 
ők akik leginkább hathatnak, akik 
eredményes munkát végezhetnek,.

És tovább menve az elgondolá
son, igen tanácsos lenne, minden hely
ségben kapcsolatot létesíteni a vallás
felekezetek lelkészei között, a hitélet 
ápolására, fejlesztésére és sok közös 
akció lebonyolításához, mely az ellen
tétek elsimításához vezethet. Ellen
súlyozni kell azt, amit a Ma felzak- 
latottlelkü emberének gondolatvilágába 
a felelőtlen izgató gyűlöletben, mér
gező anyagban beoltott, szép szóval, 
meggyőző erővel és a nagy igazság 
minden erejével elvenni a méreg ha
tását. Ez volna a lelkészek hivatása 
és ezeknek a módozatoknak, továbbá 
a jótékonyság gyakorlásának különféle 
lehetőségeit megvitatni és elősegíteni.

Felemelő lenne, ha a megyeköz
pontban talajra találna a szép gon
dolat, kezdeményezés követné és a 
példa követőkre találna nemcsak a 
megye, hanem az ország minden ré
szében.

Pünkösd hétfője igy válna nem
csak a vallásnak, hanem kihatásai
ban és következményeiben is legszebb 
ünnepnapjaink egyikévé...

Deva város tanácsa
24-én délben alakul meg. A tanácsnak 

hivatalból tagjai : Duma Nicolae g kel. lelkész, 
Radu August gör. kath. esperes, Pater Vargha 
Ireneusz rendfönök egyházaik részérói, Bottean 
Iosif líceumi igazgató, az állami középiskolák, 
Novacescu Titus az Ipari szakiskola Popovicju 
Ion az elemi iskolák részéről. Oprea Mircea 
mint a város legutóbbi polgármestere. Stef 
Nicolae a földmiv. kamara, Dániel Lajos a 
kereskedelmi kamara, Nemes luliu a munka- 
kamara megbízottjaként lesznek a városi ta
nács megválasztott 28 tagja mellett hivatalból 
tagjai a tanácsnak, mellyel a tagok száma 
38 ra emelkedett. A közgyűlés fogja a pri- 
mart, két subprlmart és három tagból álló 
pénzügyi bizottságot megválasztani.

A Deva=i Rom. Kath. plébánia
hirdetései :

1937 év május 27-én Űrnapján 
misék ünnepi sorrendben lesznek. A 
telepen 10 órakor szent mise, utána 
ünnepi körmenet.

Május 30-án vasárnap 9 órakor 
ünnepi mise, utána körmenet a vá
roson.

Délután a vecsernye után a zárda 
nagytermében Anyák Napja.

Kedden Szent Antal kilenced Vll-ik 
napja. Délelőtt 9 órakor ünnepi mise, 
délután 6 órakor prédikáció és ájta- 
tosság.

Kis képek 
a nagy forgatagból . . .

Háromféle címet
lehetne adni ennek a kis dévai történetnek. 
1. Hogyan lehet inkasszálni a húzás napján 
sorsjegy hátralékot. 2. Élelmes sorsjegy ügy
nök. 3. A ravasz embernél is van ravaszabb 
ember ... !

Az olvasó tetszésére bízzuk, hogy a neki 
legmegfelelőbb címet iktassa a történet fölé 
s most jöjjön a lényeg ... !

Az itt működő szépszámú sorsjegyárusitó 
ügynöki kar egyik igen ügyes és mozgalmas 
tagja, nevezzük például Mnek, beállított, 
mondjuk K. nevű úrhoz és elővevén ékesszó- 
lásának művészetét, két nappal a húzás előtt 
eladott egy negyed-sorsjegyet.

Az eladás még ment valahogy, az érte 
járó összeget azonban K. nem volt hajlandó 
kifizetni, lehet, hogy kötekedés, lehet, hogy 
ravaszság okából. Nagynehezen mégiscsak ki
srófolt belőle az ügynök 100 lei foglalót azt 
is a gyanusabb fajtájú pénzekből. Végre sike
rült a pénzt is elütni és az üzlet perfekt 
lett.

A húzás napjáig az ügynökök nagymes
tere M. párszor megpróbálkozott a hátralék 
behajtásával, K. azonban mindég elütötte a 
pénzkérdést, mókával, kötekedéssel. A húzás 
napja veszedelmesen közeiedett... !

És elkövetkezett a nagy nap, amikor 
rengeteg ember szivszorongva ül a rádió mel
lett és várja az eredményt.

Pontban tizenkét órakor, széles mosollyal 
kerek arcán, hangos kiáltással rohan M. az 
ügynök. K. úrhoz a vevőhöz s gratulál a száz
ezer lejes nyereményhez, melynek boldog tu
lajdonosa lett néhány perccel előbb, amikor 
sorsjegyszámáf kihúzták s igy kb. 23.000 Lei 
esik a negyed sorsjegyére. Miután pedig K. 
igazán csak az ő rábeszélésének köszönheti a 
nyereményt joggal elvárja, hogy a törvényileg 
ugyan elő nem irt, de a szokás szerint er 
kölcsi kötelességet képező jutalékot fizesse 
meg neki. K. hallani sem akar erről, hosszas 
vitatkozás után azzal rázza le magáról az 
ügynököt, hogy majd ha a pénz a kezében 
lesz, még beszélgetnek a dologról.

M. a zseniális ügynök ebbe belenyugszik 
s nyugodtan indul kifelé, majd igy szól K.-hoz :

— Nézze kedves K. ur, nem ártana a 

sorsjegye hátralékát kifizetni, nehogy baj le
gyen belőle, hogy :em fizette ki a sorsjegyet.

— Bizony igaza van, szól K. és átadja 
a száz leit, hogy siessen és fizesse be a 
pénzt.

Hamar elterjedt a városban a nyere
mény hire, K. urat elhalmozzák szerencse- 
kivánataikkal s dörgölőznek hozzá, hátha egy 
kis szerencsét »átdörzsölhetnek« magukra. 
Kétszáz lejért huszonötezert nyerni nem kis
miska. Nem bizony !

Áldomást is kérnek az -uj miliomos»-tól, 
de ezeket is későbbre halasztja. Ha minden 
kérőnek igémé, már nem lenne semmi a nye
reményből..,!

A boldogságban fürdő K.-nak semmi sem 
rontja az örömét, csak másnap nagy könyör
telenségével a napilapok sorsjegy jegyzéke. 
Keresi, szüntelen keresi sorjegyszámát a száz
ezer leies nyeremények között, de nem találja. 
Nem akar előkerülni a szám, de a zseniális 
M. ügynök sem... !

Aki a sorsjegy hátralékot, művészies 
trükkel »beinkasszálta«, mert hát — mint ő 
mondja — neki van igaza: «Szemesé a vi
lág*.
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A százlejesek
is kitermelték a maguk irodalmát, kötetekre 
menne, amit róluk már összeírlak. S még 
mindég akad s fog akadni felderíteni való 
csodabogár mindaddig, mig egy előkelő gesz
tussal ki nem vonják a forgalomból és ko
moly intézkedés nem történik, hogy végre 
megszabaduljunk az ezüst száziejesektől és 
kapjunk helyette nikkelpénzeket. Hogy azután 
az idők folyamán milyen újabb kálváriát já
runk a nikkel százlejesekkel, arróí majd rá
érünk keseregni annak idején.

Egyelőre álljon itt a kis történet, egy 
fejezetül, beiktatásra a jó és hamis százleje
sek kortörténeti ismerettára részére.

Cristur-Csernakeresztur községben Outi 
László vegyesltereskedésében történt. A ke
reskedő 855 Léiért vásárolt dohánynemüt a 
CAM 293, május 17-én kiáilitott 26774/8 sz. 
számlája szerint, mélyért 900 Lei összeggel 
fizetett éspedig kettő uj és hét dzrab régi 
száztéjessel, mert csak ilyen pénze volt. A 
CAM megbízottja külön választva a két darab 
uj százast, a hét régit, minden átvizsgálás 
nélkül visszaadta azzal, hogy ezért más pénzt 
kér. Miután azonban a keieskedönek más 
pénze nem volt, a dohányiiemüt visszavette s 
a következő nyilatkozatot vezette a számla 
könyvbe : »Nu are bani decât sute vechi care 
nu se poate constate că nu sunt falșe.« (Alá
írás).

így maradt Cristur Csernakeresztur do- 
hánynemü nélküi, Outi Lajos kereskedő pedig 
tépeiődésekkel szivében annyi sok polgártár
sává! egyetemben, nem tudván megállapítani, 
hogy vájjon «járnak e még- az ezüst száz
lejesek, vagy sem ! ?

Brad.
Mota N. Cristiori lakost a csendörség 

feljelentés folytan, megmotozta s nála több 
darab aranyat talált. Azzal védekezett, hogy 
ez a saját bányájából való. Ugyanis Moțanak 
van egy kis bányája a vidéken. Miután Moța 
nem volt hajlandó belemenni abba, hogy a 
Mica bánya vezesse le a vegyi eljárást, az 
országúton, a Kőrös partján ütötte fel a bi
zottság tanyáját, aminek állandóan nagy néző
közönsége van. Egyébként a Mica bánya 9 
embert veit fel, hogy az ügyészség utasításai
nak megfelelőleg a Moja bányában kutatáso
kat végezzen. Ezen 9 ember három napja dol
gozik, eddig azonban különösebb eredményt 
nem ért el.

— Brad-on az erdélyi volunturok 
mintegy négyszáz tagja tartott gyű
lést vasárnap, melyen kérték, hogy 
juttassák földhöz és a Cfr. adjon öt
ven százalékos jegykedvezményre jo
gosító igazolványt részükre. Követe
léseiket memorandumba foglalták s 
úgy tervezik, hogy átnyújtják Őfel
ségének, aki tudomásuk szerint junius 
első napjaiban résztvesz a Tebea köz
ségben emelt kökeroszt felszentelést 
ünnepségén.

Hunedoara*n
gyár közelében, nagyforgalmu he- | 
lyen, régi bevezetett fúszerüzlet és ■ 
korcsma, családi okokból átadó, ■ 
Átvételhez 50 000 Lei szükséges B 
Bővebbet a kiadóban.

Hunedoara.
A láncú Corvin sportclub az elmúlt hé

ten három szép mérkőzést játszott le, melyek
nek eredményei a csapzt fokozatos javulásá
ról tesznek tanúságot. A klubnak, vasgyári 
alkalmazottak és városbeli magánosok beszá
mításával, kettőezer tagja van, szép labdarugó 
és három tenniszpályája. Aktív játékosok száma 
egyszáz. Ötszáz ember befogadóképességű tri
bünjük modern, cement alapzaté. Kettőszáz 
ifjúsági játékosuk van, ezek legnagyobb része 
az ipari tanonciskola növendékeiből rekrutá- 
lódik.

ESegirtuk ueairégiben, hogy Hu- 
nedoaran elhunyt Chirca Simon kőműves mes
ter, akinek különös végrendelete nagy feltű
nést keltett. Eltekintve attól, hogy a nála ta
lált 250 darab aranypénz irigylésre gerjesz
tette ismerőseit, a végrendelet intézkedései 
teljesen kizárták a hozzátartozódat az örökö
södésből. Több miliő értéket képviselő háza
kat, telkeket, készpénzt hagyományozott egy 
alap létesítésére, melyből iskolát keli építeni. 
Ezen iskolába tanulókat csak a családi viszo
nyok alapos tisztázása után vehetnek fel, tör
vénytelen és vadházasságból eredő gyerme
kek nem lehetnek növendékei az iskolának, 
a szülőnek büntetlen előéletűnek keli lenni. 
A gyermekeket lelsészi pályára kell előkészí
teni, más adottságok mellett még az is elma
radhatatlan szükségesség, hogy jó ének-hang- 
juk legyen. Az ezen iskolában végzett leiké
szek az év egy bizonyos napján, az örök
hagyó halálának évfordulóján összegyűlni kö
telezettek s a megépítendő templomban a 
végrendeletet tevő lelkiüdvéért misét szol
gáltatni.

A végrendelet végrehajtására alakított 
bizottság úgy gondolta, hogy a megépítendő 
katedrális ügyét összekapcsolja néhai Chirca 
Simion végakaratával s most úgy tervezi, 
hogy a Piac tér közepére építi meg a templo
mot és az építés költségeit a többmiliós örök
ség tárgyát képező ingatlanok eladásából be
folyt összeggel és a készpénz hagyatékkal 
fedezi.

Igen ám, de a kisemmizett törvényes 
örökösök perrel támadják meg a végrendele
tet s így annak végrehajtása bizonytalan időre 
eltolódik.

A kereskedők bár igen örülnek annak, 
hogy a város egy monumentális épülettel 
gyarapodik s annak is, hogy a több miiiós 
építkezés bizonyos forgalmat fog eredményezni 
üzletükben, mégis nem titkolják aggodalmukat, 
hogy a katedralis építésének mostani tervezete 
szerint megszűnik a város egyetlen térsége, 
melyen a közforgalom lebonyolódik, mert az 
emelendő templom által a piac tér négy utcára 
lesz tagolva, a forgalom a mellékuccákra te
relődik. a piac kereskedelmi élete megszűnik. 
Nem tudnak tehát őszintén örülni ennek a 
tervezett építkezésnek s most azon törik a 
fejüket, hogy milyen megoldást ajánljanak a 
városi tanácsnak, amikor kérni akarják, hogy 
oldja meg a kérdést a regi közmondás alap
jait, melyben szerepet játszik a kecske meg 
a káposzta. Azt kérik a Primariatól, hogy 
hasson oda, építsék fel okvetlen a katedralist, 
de... ne a piactérre...!
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8 lei a 100 oldalas „DÉLIBÁB" a
legjobb magyar színház, film, 
rádió hetilap. o o-o

uaaMaattUaaaaMfciSBMBaaatiitBMaqiiiiauaBaBa

Vége a dalnak...!
B. P. iparoslegény A. lE.-nek udvarolt 

hosszabb ideig. A kisváros úgy tudta, hogy 
egy pár lesz belőlük. Vasárnap délután a lány 
a vzsgyári parkban sétált, amikor egyszerre 
csak vőlegény-jelöltje kerül elé, máslánnyal 
sétálva.

Néhány megjegyzést tett, kissé hangosan 
az előtte elsétáló párra, mire a legény vissza
tért régi szerelme tárgyához és két hatalmas 
pofont «kent le« ragaszkodása jeléül. Az ese
mény fonala itt megszakadt, hogy esté fél- 
kilenckor tovább szövődjék. A főutcán újra 
összetalálkoztak a régi szerelmesek, a lány 
nem hagyta szó nélkül a délután történteket, 
mire a harcias ifjú agybafőbe verte a lányt. 
A rendőrség közbelépett s hivatalos útra te
relte a »nézeteltéresek« rendezését.

A ref. egyház a napokban megvá
sárolta a Bukaresti János tulajdonában volt 
ingatlant, mely a városban szép kerthez és 
házhoz juttatta a hívőket. Az ingatlan, Buka
resti János birtokába, aparólfiura szállt örök
ségként kerüit, valamikor Bethlen birtok volt, 
a ház legöregebb háza Hunedoaranak, az 
1600-as evekből maradt, teljes épségben. A 
ház és kert Bukaresti János áldozatkészségé
ből 125.000 Leiért jut az egyház tulajdonába. 
A vételárat belső kölcsön kibocsájtásával akar
jak előteremteni, hogy az ősi birtokot meg
szerezhessék. Kuiturházzá alakítják át, a ha
talmas kertből pedig gyermekjatszóhelyet lé- 
tesitenek.

Hunedoara polgársága a vasgyári üzem
nek minisztertanácsiiag megszavazott, 600 mi. 
hó varázsa alatt él, szuszog, mozog. A vá
roska lüktető, eleven életét ez a pénz moz
gatja. Érthető a nagy felizgulas, hiszen min
dennapi életüket az üzem menete irányítja, 
mint a kibic, együtt sírnak és nevetnek, sor
sak életük örökre el van jegyezve a vasgyár 
sorsával. Terveket szőnek és reményeket tap- 
lálnak.

Annyi bizonyos, hogy Giurgiu igazgató 
állítólag Berlinben tárgyal a szükséges gépek 
megvásárlása tárgyában, szakmunkásokat vesz
nek fel, hat-hétszáz munkás felvételét ter
vezik.

Nagyszabású munkáskoloniákat fognak 
epiteni, ez és a hengerde négy év alatt fog 
felépülni. Addig is, míg a tervek és álmok 
valora válnak, az ingatlanok ériéke rohamo
san emelkedik, a lakbérek szintén. Ez egye
lőre a kézzel fogható valóság.

Elcserélném
jókarban levő, kitűnő gyártmányú 
hosszú, hangverseny 

zongorámat,
kévéssé használt zongorával. Kü- 
lómbözetet ráfizetem. — Bővebbet 
a kiadóban.

Rafaelnél sen csapolt 
BRAGADIRU-sör kapható

Minden po úrhoz egy tepertős pogácsa! 
Zóna pörköli S Lei pohár sör pogácsával 7 Lei 
Enyedi (Aiud) borok! o -o Kitűnő itatok !

ük & O 15 sz. alatti
i-T Á 7 me‘y e^y 2 utcai szoba, konyha, 
*lAá kamara és egy udvari szoba, konyha 

pince istálló, lakásból. Érdeklődni lehet :
FRIEDMANN metszőnél Deva, templomudvar.
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HÍREK
— Háziasság. Bieber Lajos Petro- 

șeni-i kereskedő vasárnap tartja esküvőjét 
Grünwsld Évával Ciujon.

— A középiskolai év május 31-én 
végződik be. A negyedik osztályos 
növendékek évvégi vizsgát a követ
kező tantárgyakból íognak tenni: ro
mán, francia, latin vagy számtan, tör
ténelem és földrajz. A felvételi vizs
gákra 23-án kerül sor, Érettségi 25-én 
kezdődik.

— Egyesületi élet. A Wizo 
(Cionista nők világszövetsége) dévai 
csoportja vasárnap családias kirándu
lást rendez a Perian-kuthoz. Junius 
5 én fagylalt-estet rendez az Otthon-ban.

— A Parkzene május 20 án kez
dődik, hetenként kétszer 6'30 -8’30 és 
háromszor hetenként 9 — 11 órák kö
zött lesz. Közelebbi beosztás még nem 
történt meg.

— Baltianu de sus községben na
gyon elszaporodtak a kolumbácsi le
gyek. A legutóbbi napokban is el
pusztult négy szarvasmarha. A fő
állatorvosi hivatal megtette a szüksé
ges intézkedéseket az állatvédelem 
és a gazdák kioktatása érdekében. A 
városba beérkező igáskocsik előtt füs
tölgő fazékkal járó gazdák minden
esetre nagy feltűnést keltettek. Orr
csavaró, fojtó füstje a szárított trágyá
nak, nem szalonképes ugyan, de igen 
hatásos módja a kolumbácsi legyek 
ellen való védekezésnek.

Mlndensiemü irodai munkát román 
iratok fordítását vállalom. Cim a ki
adóban.

— A nyugdíjas t sztek és altisztek 
Devan a Kaszinó termében gyűlést 
tartottak, melyen a megye minden 
részéből nagy számban vettek részt 
az érdekeltek. Elhatározták, hogy ér
dekeik védelmére egyesületet alakí
tanak, megbeszélték a módozatokat, 
mellyel pontos fizetését illetményeik
nek biztosíthatják, továbbá azt, hogy 
a Cfr. igazgatóságánál kérni fogják, 
hogy részükre és családtagjaik részére 
féljegyre jogosító igazolványokat ad
jon. Az uj egyesület magában foglalja 
az összes katonai nyugdíjasokat a 
megye területén, Deva központtal.

— A nyersbőrök árával foglalkozó 
cikkünkhöz azon megjegyzést fűzte az 
egyik szakmabeli kereskedő, hogy a 
mészárosok a nyers bőrök kg-kénti 
árainál egy két leies árjavitást érhet
nek el, amennyiben a bőr minőségére 
súlyt helyeznek és a lenyuzás után 
minden hushulladéktól megtakarítják.

Hirdessen
A Ml MEGYÉNKBEN!

A megyei iskola bizottság csü
törtökön tartotta meg közgyűlést elkészítő 
gyűlését, melyen Popoviciu Ion tanfelügyelő, 
Dula Ádám, Solomon Nicolae, Ivascu Const, 
és Șerban Vasiiie tagok vettek részt. Megálla
pították a közgyűlés tárgysorozatát, mely a 
következő : 1. Zárszámadás az elmúlt évre, 
2. Költség előirányzat az 1937 38 évre, 
3. Indítványok. Neaga Romulus könyvvezető 
bemutatta a zárszámadásokat, mely a követ
kező érdekesebb tételeket mutatja fel : Bevé
telek össz ge 202 252, kiadások 172.738, tehát 
megtakarítás 29,514. A költségelőirányzat vég
összege 484.315 Lei. Az ezévi bugu kb. 160 
ezer lei többlet költséget irányoz elő, melyből 
a dévai közigazgatási palotába átköltözködés- 
sel kapcsolatban a területi tanfelűgyelőség 
berendezkedés! költség címén 60.000 Leit kap, 
mig a szegény iskoláit segélyezésére 100 ezer 
Leit juttatnak.

A megye áliatvédetei bizottság 
május 30 és 31-én Orăștie-Szaszvaroson a 
Simenthal-Í faj feljavítására alakult bizottság 
bevonásával értekezletet tart, mely alkalom
mal a bucureștii állattenyésztési intézet ki- 
kü'dönj.i felülvizsgálják a bizottság működé
sét. A közgyűlésen megtárgyalják a jövőben 
teendő lépeseket is.

A régi eaiüst saâælefesak az év 
végéig maradinak forgaiambBíz. Bu 
cureștib01 jelentik : A pénzügyminisztériumnak 
az a rendeleté, amely szerint a régi ezüst 100 
lejeseket kivonja a forgalomból, félreértésekre 
adott alkalmat a mindennapi életben. A ke
reskedők és magánosok egy része nem is 
hajlandó elfogadni a régi ezüst 100 lejeseket 
azzal az indokolással, hogy ezek már érvé
nyüket vesztették. A pénzügyminisztérium 
most újabb rendeletben tájékoztatja a közön
séget, amely rendelet értelmében a régi ezüst 
100 lejeseket csak fokozatosan vonják ki a 
forgalomból, illetve cserélik át az uj, alumi
nium százlejesekre és igy a régi 100 lejeseket 
ez évnek a végéig mindenki kivétel nélkül 
köteles mint törvényes pénzt elfogadni.

Clopotiva községben Ghermann Si- 
mion jegyző felesége öt éves, Elena nevű 
leányával sétálni indult. Útjuk a vízimalom 
mellett vezetett el, ahol a vízben nagyobb 
gyermekek vígan lubickoltak. A kis Eiena egy 
önzetlen pillanatban belepottyant a patakba s 
a malomkerék okozta örvényben eltűnt. Föld- 
begyökerezett lábakkal állott ott az anya s 
mire magához tért és segítségért kiáltott és 
az megérkezett, már csak a gyermek hulláját 
tudták a vízből eiőkeriteni.

Chigiron szerdán délután óriási felhő
szakadás volt, vihar dúlt, hatalmas dörgéseií- 
kel és több villámcsapással. Egyik villám be
csapott a nyitott ablakon keresztül Gh. Bár- 
outi házába, ahol csak felesége tartózkodott. 
A villám leégette az asszony haját és hátán 
végig futva elperzselte a ruhát, majd lángra- 
lobbantotia. Ugyanakkor becsapott az istáiléba 
is, ahol két tehén szénné égett. Az épület és 
istálló tüzet fogott, porra égett. Bárbufné az 
ablakon kiugrott s szerencsésen megmenekült, 
néhány kisebb sérüléssel ápolják a kórházban, 
orvosi vélemény szerint semmi nyoma nem 
fog maradni a balesetnek, csak szép hajától 
kellett megválnia a menyecskének, ami igazán 
kicsi ar egy ilyen szerencsés véletlen kaland 
hősiségéért.

Felrobbant a Janza Viktor petroșanii 
vállalkozó 415 Dv, jelzésű személygépkocsija, 
szerdán délután, amikor a vállalkozó Lupém
ból hazautazott. Livazeni határában a motor 
felrobbant, tüzet fogott a bmzintartaly is. 
Janza Viktor és a kocsivezetönek sikerül! 
minden kisebb sérülés, vagy zuzódás nélkül 
az égő kocsiból kijutni. A kocsi teljesen el 
égett, 35.000 értékű volt, biztosítva nem volt.

Deva.
A Kolping klub műkedvelő gárdája va- 

sárníp jólsikprült kabarét rendezett a Zárda 
előadótermében, melyen nagy közönség vett 
részt és lelkesen tapsolta a szereplőket, akik 
igen ügyesén ének és táncszámokkal kis szín
darabokkal, bűvész mutatványokkal stb. sze
repeltek. Előadás után tánc volt reggelig.

A dévai épiiőmunkások vasárnap tartot
ták rneg szindikátusuknak alakuló közgyűlését, 
melyen a dévaiak közül mintegy harmincán 
vettek részt. Elnökké Stef Niculae vállalkozót, 
alelnökké Dărăbuți Áron kőművest választot
ták. Az egyesületet érdekeik védelmére aJa- 
kitották s sz ezt tette sürgőssé, hogy a munka
bérek körül sok panasz merült fel. Ugyanis 
szakmunkások az előirt 120 napszám helyett 
46 60 Leies napszámos árban dolgoznak, 
mert a munkahiány és a verseny kényszeri- 
telte őket, eltérni a megszabott áraktól. Re
mélik, hogy az egyesület sikeres munkát fog 
kifejtem és segitségüitrs lesz, hogy hét hónap 
alatt megkereshessék a téli hónapokra szük
séges kenyeret is.

A rom. kath. egyház műkedvelői gondo- 
SM készülnek a junius 5 én a Városi Szín
házban szinrekerülő Kálmán operett, a Marica 
grófnő előadására, melyet gondos előadásban, 
ezalkaiomra festett díszletekkel és ragyogó 
toilettekkei hoznak ki. Az előadás második és 
harmadik felvonásában Csámpai Pista teljes 
zenekara is közreműködik. A dévai közönség 
érthető érdeklődéssel várja az előadást, mely 
előreláthatólag a műkedvelő gárda eddigi si
kereit fogja gyarapítani.

A Kolping kiub ezúton mond köszönetét 
a vasárnap esti mulatság szereplőinek, ren
dezőinek, a résztvevő közönségnek, s akik bár
milyen utón hozzájárulták az előadás és mu
latság sikeréhez.

A kisamerikában gangsteri ötlettel akart 
dolgozni három Ciopea-i cigány legény, név- 
szerint Petru és Trifu Muntean testvérek, Mi
hail Cárpaci barátjuk társaságában. Ellopták 
a Petroșani Vulcan közötti, üzemen kívül he
lyezett viiianyáramvezeték egy részét, 600 
folyóméter rézdrótot, mintegy 350 kg. súlyban, 
mely a petroșanii Viílanyteiep tulajdonát ké
pezte. Az országúton leszerelték a póznákról 
a hidegvérrel dolgozó legények, mig a csend
őrség elfogta őket és beszállította az ügyész
ségre. A rézdróiokat «saját üstfoltozó« üze
mük részére akarták feldolgozni.

Teniszrakett hurozás 
amerikai rendszerű feszítő ké
szülékkel, továbbá rámajavitá- 

gmrn sok és fényezések mérsékelt 
árak mellett eszközöltetnek. — 

I 001X0 Ugyanitt régi használt rakettek 
megvétetnek.
A. S I M O N zongorahangoló I 

I DEVA, Piața Unirii 17 szám

Használt 

iparvasuti felszerelést, 
síneket, kocsikat, keresünk megvételre. 

Cim a kiadóban.
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Simeria
Busuioc Mali simeriai lakos farkasku

tyája csütörtök délután megharapfa1 a szom
széd három malacát. Az éktelen visításra ki
jöttek a házbeliek és üldözőbe vették a kutyát. 
Nem sikerült megfogni. Az esetet jelentették 
a csendőrségen, mely intézkedett a kutya kézre- 
keritése ügyében.

A katonai előképzősök vasárnap délután 
Balacuta-Simeria kiránduló telep majálist 
rendeztek, melyen a simeriaiak nagy számban 
vettek részt és jól mulattak a késő esti órákig.

Aróm. kath. Leányklub műkedvelői szom
bat este előadták Farkas Imre Túl a nagy 
Krivánon cimü operettjét, nagy sikerrel. Szép 
és tetszetős kiállításban, gondos rendezésben és 
betanulással pergett le a darab, melynek elő
adását közkívánatra vasárnap délután meg
ismétlik, a bevételt a felállítandó Hősök emlék
műve alapjára fordítják.

A műkedvelői nívót meghaladó, szép elő
adásért dicséret illeti a darab főszereplőit, 
Csekő Biri, Papp Manci, Zöldy Ella, Antal 
Nelli, Szabó Adolf, Kocsis Gábor, Göblyös 
Antal, Kránitz Árpád voltak azok, akik ének
ben, táncban, előadásban egyformán szép 
teljesítményt nyújtottak. Kisebb szerepekben 
Tokos Sándor, Mrozek Rezső. Petz Lajos, 
Gola József, Péterfy Pál járultak hozzá az 
előadás sikeréhez. Kitünően állották meg he
lyüket a görlök, kiknek táncszámait Szállásy 
Manci tanította be, nagy hozzáértéssel. A ren
dezés nehéz munkáját Csűrös István végezte, 
eredményesen, a szép díszletekért Nuszbaum 
Istvánt illeti elismerés. A kisebbségek megint 
eltűnőén távolmaradtak az előadásról.

Sport
A Deva-i Decebal líceum ud

varán atlétikai háziversenyt rendeztek a lí
ceum és a Școala Normala növendékei Asláu 
tornatanár vezetésével, melyen a Bucureșiiben 
most sikerrel szerepelt növendékek is részt- 
vettek. Érdekesebb eredmények: Magasugrás 
I. Cromek 1.65, II. Subulescu 1.60, Hl. Aldica 
1.55. Távugras : I. Anghel 5.70, II. Radulescu 
5.64, III. Aldan 5.44. Hármasugrás : I. Seiman 
11.20, II. Cromek 11.11, III. Subulescu 10 98. 
Sulydobás: I. I. Ursu 12.62, II. Marcu 11.22, 
III. Aldan 10.95. Utána kézi labda mérkőzés 
volt a két iskola növendékei között, amely a 
Normala győzelmével ért véget. R. S.

Olimpia -Jiul 3:0 (1:0) 
Bíró: Seliceanu, Satumare-n

A Jiul Bucureșt i i szereplése után a 
sportbaratok azt hitték, hogy a Jiul vissza- 
szerzi régi formáját, legalább is annyira, hogy 
fellángol a csapatban a lelkesedés és a továb
bi mérkőzésein megmutatja «oroszlánkörmeit» 
Nagy csalódással hatott az Olimpiával való 
szereplése. A régi megállapítás szerint, hogy 
nincs jó kapus, csak rossz csatár, a Jiul 
gólkeptelen csatársora iisztaképet alkot a «harci 
szellemről».

A labella szerint a Jiul a 7-ik helyre 
került 17 mérkőzésből 21 ponttal, 44:24 gól- 
aránnyal, a Cfr.—Simeria a 12-ik 18 mérkő
zésből 9 ponttal 27:53 gólaránnyal, tehát me
gyei csapatunk ebben a mérkőzés-sorozatban 
csúfosan lerontotta megyénk labdarugósport
jának szépen indult hírnevét.

Mica-Brad—Electrica 2:1 (1:0) 
Șoimi—Cïr. Simeria 4:3

Sibiu-ban
Minerul- Olimpia PTT 3 : 1 (0:0) 

Aradon.

â koËping egylet
pünkösdi tarka-estjének műsorát Pater Vargha 
Ireneusz rendíőnök az ifjúsághoz intézett me
leghangú beszéde vezette be, melyben őket az 
összetartásra és a szeretet gyakorlására buz
dította. Magyar dalokat énekelt Dózsáné, egy 
kis színdarabban Buda Baba, Dózsa, Györify 
Károly, Gergely Vili szerepeltek nagy sikerrel. 
Unger Ernőné gitárszámokkal, majd Szent- 
qyöravi József és Laiaer Jenő szerepeltek. 
Dr. X. Seidelhoffer bűvész mutatványai, Weisz 
Izsó «Dani ba« ja különösen szép teljesítmé
nyek voltak. Utóbbi kiváló humorral konferált 
is. A szereplők mindannyian megérdemelten 
kaptak igen sok tapsot. Műsor után Mellák 
József kitűnő muzsikája mellett reggelig tán
coltak, a legjobb hangulatban (R. S.)

Ilia-Marosillye. A pénteki hetivásá
ron nagy rémületet keltett egy száguldó sze
kér, mely Brâzmian Mihai Sârb i gazda tulaj
donát képezte. A szekéren, melyet maga a 
gazda hajtott, családtagjai igyekeztek a vásárra. 
A lovak, eddig még kiderítetlen okból, meg
vadultak, elragadták a szekeret s elgázolták 
a Furcșoare-i postást, akit súlyos sérülések
kel kórházba szállítottak. Állapota válságos. 
A vizsgálat megindult.

Cséplőgép eladó : Hoffher és Schrantz 
gyártmány, 1350 mlm-es, ugyancsak hason- 
gyártmányú magánjáró motor. Bővebbet a 
kiadóban.

Értesítés f
Felhívom Deva és vidéke t. vásárló

közönségének figyelmét arra, hogy Deva-n 
Piața Unirii 10 sz. a. (Marinescu házban) 
üvegüzletet nyitottam, ahol mindennemű 
üveg, porcelán, tükör, lámoa, keret, íz
léses kivitelben, a legolcsóbb árban kap
ható. Kérem a t. vásárlóközönség sz. tá
mogatását. Sí ATKA TEREZIA

FIÂT autó eladó
Alkalmi vétel, megtekinthető :

M A Y E R-D e v a, Str. Regele Carol 7.

Kedvező fekvésű lakóház
több lakrészből, Petroșeniben elő
nyös feltételek mellett eladó.

Bővebbet Dr. Kepes Elek ügy
védi irodájában Petroșeniben.

„BRITANIA"
taWMSSSâSæSaSSSH»

Angol-Román Biztosító Részvénytársaság
BUCUREȘTI

Alapittatott a Commercial Union Assurance 
Company Ltd és a The Excess Insurance 
Company Ltd londoni biztosító társaságokkal, 
melyek egyúttal a »BRITAN1A« viszontbizto 
sitói is amelyek 55 milliard vagyonnal rendel
keznek. Képviselet Hunedoara megye minden 

nagyobb helységében.
Föügyuökség: Deva, Str. Eminescu 30.

FIGYELEM !
Bútort, ruhát, fehérneműt, kézimunkát, 
dísztárgyakat, hangszereket, régisége
ket, mindenféle használt tárgyat el
fogadunk bizományba eladásra.

Casa de Comision Deva
Bővebb felvilágosítással szolgál : 

Ringler Jenő ££££.*, 
DEVA, Piața Unirii IO.

SCHAFFER LIPÖT 
rum és cognacgyàra 
PET® G SEN I

Ajánlja: SPECIÁLIS RUM és LIKŐR készít
ményeit. o-o KAPHATÓ MINDENÜTT! oo

Geoagiu Algyógy községben ELADÓ 
jó üzleti forgalmú helyen levő három helyiség
ből álló ház, üzlet 5x20 m. raktárral, 1 hold 

gyümölcsös. Bővebbet a kiadóban.

IDió 
3

nagy mennyiségben, | 
dévai paritásban 
eladó;
Cim a kiadóban ! |

a
í«ia»»ni"íira»i»ranni^Mi««i««ií^!^wiísi«i«i«>iini«i«i«n*

áá' házhelynek való kert, egyben vagy 
Sn-ül részletekben ELADÓ II! 
Bővebbet : özv. Breier Izidoráénál

DEVA, STR. CĂLUGÂRENI 2.

Fogtechnikus
teljes laboratóriumi fel- | 
szereléssel állást keres, » 
esetleg betársul.

Közléseket »Jó munkaerő» je
ligére a kiadóba kér.

SSSSSSaeiSBSS SISSIS tissas

..Rsieurestiu Aiudi bor®k kitiín. konyha^ 

szálloda, kávéház és vendéglő, elsőrendű 
jazz-zeaekar 
Tulajd. : Bachrach Béla |

Petroșeni,

— Hegediioktatás Bécsi zeneakadémiai 
módszerrel. Str. Șaguna 11.

ga
H« HA SZÉP, OLCSÓ és KIFOGÁS- b" 
aH TALAN NYOMTATVÁNYT AKAR ■" 

FORDULJON BIZALOMMAL A ■"

ÿ CORVIN i. M ■-
g« NYOMDÁHOZ ■"
■ DEVA, Reg. Carol 7. ■"

Magánház, 
fii szerüzlet 
és vendéglő 

teljesen bérén- pl a 4 A Cim a 
dezve, Deva-n ClaUU kiadóban.

I ZONGORA I
Wien-i elsőrendű |

* fekete Withelm Dorr gyártmány |

I eladó I
I Cím: Cassa de Camision Deva, | 
j PIAȚA UNIRII 10.
5 nimwiiwia^MWiaiiwiWMiaiiaii^^

Wagnert
Krbátok, ruhák festését vegytiszti- 
tását legszebben és leggyorsabban 

eszközük 
Str. Griviței 23

Munkák átadhatók minden szerdán 
a piacon levő sátramban is. ooo

Gyors és pontos hazaszállítás biztosittatik ! ! !

Nyomatott a .Corvin* villanyerőre berendezett könyvnyomdájában Dava.
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